

临近春节,我市农林科学院的科研人员在南繁基地忙着为玉米授粉—— 他们“守”着玉米海南过年

核心提示

□见习记者 张怡 通讯员 李晓云

今年春节,有一些洛阳人会在海南与玉米一起过年。他们是我市农林科学院玉米研究所的科研人员,在海南进行着玉米新品种的培育工作。他们在海南是如何过年的,为何不能回乡过年?昨日,记者采访了从海南赶回来参加市两会的政协委员、市农林科学院玉米研究所所长赵保献。



科研人员正在进行套袋、授粉工作。(图片由南繁基地的科研人员提供)

一个李先生经营的肉店被盗,另一个李先生做好的肉被“顺”走——

生肉熟肉都是肉 卖家买家都被偷

□见习记者 山军伟

临近春节,商家囤了大量的货物忙着卖,市民选了大量的年货忙着买。可不管是卖的,还是买的,这些货都得看好了,以免让有不轨之心的人给“顺”走了。

李先生在洛龙区大杨树农贸市场开了家生猪肉店,春节临近,店内生意很好。

“临近春节,生猪肉这种年货,许多家庭都缺少不了。”李先生说。昨日6时许,李先生像往常一样前往店内,准备开门营业,却发现店门钥匙怎么也插不进锁孔。一检查,李先生发现,门锁的锁芯已被人拧坏,而昨晚离开时锁得好好的卷帘门也离地约有10厘米高。

“莫不是店内进了贼?”李先生赶紧进店检查,发现原本挂在店内铁架子上的4头半生猪肉已不知去向。据悉,李先生丢失的这4头半生猪肉有800余斤重,价值1万多元。而前一天19时许,李先生才结束一天的忙碌锁好店门离开。

与李先生同病相怜的是另一个李先生。18日晚,家住洛龙区关林镇刘富村的李先生和老伴一直忙到8点多,做好了红烧肉、炸鱼、炸鸡等食品。19日4时许,李先生的老伴发现厨房门栓掉在地上,于是赶紧取来钥匙开门查看。

厨房内的景象让李先生的老伴大吃一惊。现场一片狼藉,前几天李先生刚买的6桶5升金龙鱼大豆油,60斤生猪肉,18日晚两人刚做好的红烧肉、炸鱼、炸鸡全都不见了。“炸鱼、炸鸡和红烧肉是放在锅里的,我们离开时都还是热的,谁知连锅都没了。”李先生哭笑不得。

市110联动服务中心民警提醒广大市民,春节临近,一些不法分子会抱着捞一把过年的心理,而年货则成为他们的一大选择。因此,无论您是卖方还是买家,存放年货时,一定要小心。

(李先生、李女士各获线索奖80元券)

为了玉米科研,他们选择坚守基地

这群洛阳人在海南过年的地方是中国闻名的南繁基地,他们在那里进行玉米种子的科研工作。南繁是在秋冬春季节,利用海南省三亚地区独一无二的热带气候资源,从事农作物种质创新、组合测配、材料加代、种子质量鉴定、扩繁与制种等科技活动。

“春节经常和玉米授粉期冲突,任务重,人手紧,大家都不能回家过年。”赵保献说,北方正常生长一年一季的玉米,选育一个新品种需要15年的时间,而利用海南的天然温室气候就能达到一年二代或三代。

每年10月底到次年5月,

市农林科学院玉米研究所都会有一批科研人员来到海南进行玉米新品种的选育工作。赵保献从1990年刚分到市农科院时就主动请缨到南繁基地进行玉米加代工作,今年已经是第22个年头了。

去年10月底,该研究所的

3位科研人员先来到位于海南省三亚市崖城镇的南繁基地。这个月,又有2位科研人员赶了过去。而这5名科研人员,今年就只能在南繁基地过年。

据了解,我市种植的玉米品种中,有1/3都是市农科院玉米研究所通过南繁加代进行选育的。

玉米授粉任务重,每天8小时在地头忙

这次,科研人员共将1000多颗种玉米种子带了过去,这些种子多是经过特殊方法诱变得来的。科研所在南繁基地租了20亩地,每亩种了5000棵玉米,目前都已到了授粉期。

据介绍,由于这些玉米全部要进行人工授粉,为避免不同品种的玉米花粉相互污染,每棵玉米的雄穗一露头就需对其进行套袋,再按计划对雌穗进行授粉,玉米的整个生长情况都要进

行观察和记录。

每天早上8点,科研人员们就下地工作了,一直到下午5点,中午仅有1小时的吃饭、休息时间。因为工作紧张,大多数的科研人员都是靠随身带着的馒头、方

便面等“将就”过去。“任务重,中午根本没时间做饭。”赵保献说。

现在,授粉工作已经进行了一周,整个工程将持续20余天,这些科研人员只能在海南度过今年的春节了。

放上一挂鞭,围着吃些饺子,年就算过了

在南繁育种基地,春节经常是不能回家的。“自从参加工作,有一半以上的年份都是在海南过的年。”赵保献说。

今年春节又逢授粉期,虽然科研人员不能休息,但是年味儿

不能少。赵保献说,往年在海南过春节,都会提前买一挂鞭和几包速冻饺子,到了除夕大家就一起放鞭炮,围在一起吃饺子。如果有时间,除了平时的菜色,大家都会多加一个菜,今年应该也

差不多。

可是白天,科研人员仍需要在地里为玉米授粉忙活。提起亲人,赵保献很愧疚。“每次过年不在家,女儿常常问我什么时候能回来。”赵保献

说,现在,已经长大的女儿会在电话里懂事地说“要注意身体”。

赵保献说,快过年了,他想替在海南坚守岗位的同事以及亲人们问个好。

工作生活挺不便,各种困难都碰过

不止是过年不能和家人团聚,生活习惯不同,也让科研人员们有很多不适应。科研人员租的是当地老乡的老房子,屋子里经常会有蝎子出没。平时,科研人员们吃的蔬菜、粮食等都需要骑自行车到四五公里外的镇上

购买。而且他们选择土豆、包菜、番茄等蔬菜购买,一次买足四五天的量,要把出去买菜的时间也省下来。

当地的特殊气候也没少给科研人员们惹麻烦。2007年11月18日,这一天让赵保献记忆

深刻:台风使育种基地里珍贵的玉米苗受到重创,有位科研人员一着急,顶着暴雨就冲了出去。可还没等他跑到地里,一棵被刮倒的大树就砸在他面前,他这才退了回来。

除了台风,干旱、虫灾等都

会对科研人员的工作造成影响。尽管如此,这些年他们仍取得了好成绩。目前,市农科院玉米研究所运用南繁加代技术通过农作物品种审定委员会审定并推广的品种有10余个,全国累计推广面积达2000多万亩。

今年送礼 阿新老酸奶 好原奶 好菌种 原汁原味无添加 全市所有奶点均有销售 服务热线:0379-63188866 67895888